

СТАРИЧОК-ЛЕСОВИЧОК

сказка о природе

Кузнецова Анастасия





В волшебном, тридевятиом, зеленом лесу жил-был Старичок-Лесовичок. Жил он, не тужил, все его радовало. Каждое утро он просыпался и улыбался ярким лучикам солнышка. Выйдет на свежий воздух, сделает зарядку, умоется чистой прозрачной водичкой и идет осматривать и приветствовать свои лесные владения, и живущих в нем обитателей. Идёт по мягкой, зеленой травке, напевает свою любимую песенку о родной земле, нарядных красивых деревьях, бескрайних просторных лугах, и разных удивительных цветах, серебристых журчащих ручейках и прозрачных водах. Очень радовался Старичок-Лесовичок, что природа так великолепна и, что это родной и любимый уголок для каждого обитателя леса, ведь они очень заботятся о своем доме. У каждого жителя волшебного леса свое предназначение - приносить пользу другим обитателям и лесу. Птицы весело щебечут; зайчата, бельчата, лисята, волчата резвятся на мягкой пушистой травке. В этом волшебном лесу можно уловить каждый звук мудрой природы. Доволен Старичок-Лесовичок расцвету своего великолепного леса.

Однажды гулял Старичок-Лесовичок по своему лесу и заметил порхающую птицу, но она была не из его леса. Поздоровался Старичок-Лесовичок с птицей и спросил её: «Откуда ты, малая птаха?» Отвечала птица: «Я принесла тебе весточку». И тихонько добавила: «Из другого я государства, от Совы - Премудрой, твоей знакомой и просит она тебя о помощи. Наш лес когда-то был такой же прекрасный и чистый, как ваш, а сейчас в нем поселилась беда». И поведала птица о той беде.

И отправился Старичок-Лесовичок в другое государство леса, а там его встретила тишина, где не было для него привычного шума и веселого щебета жителей леса и журчания ручейков и рек. И он заплакал. «Ах, ах, ах, - сказал Старичок-Лесовичок, - Друзья мои, что случилось? Почему у Вас такая тишина??

Все жители леса стали наперебой жаловаться Старичку-Лесовичку, что непонятное что-то и зловещее стало происходить в их лесу. Охнул и дрогнул

наш лес, и качнулась земля, застонали звери.

Заговорил хозяин леса Медведь: «Пошел я на речку купаться, не встретили меня как обычно рыбки, лебеди, утки, гуси, не журчала у берега водица». Нахмурился Старичок-Лесовичок, а Медведь продолжал: «Речка моя, что ты загрустила?» Ответила мне глубокая речка: «Ох, Старичок-Лесовичок, берега осыпаются, обмелели мои воды, не шумят, волны не плещутся в них рыбы. Все обитатели реки пощады просят – отравлена я теперь, а речные обитатели чувствуют вкус отравленной воды, и гибнут, гибнут, гибнут.



Тут в разговор вступила Лиса: «В тревоге лес наш, роща и поля. Мы стали видеть на своих опушках, повсюду разбитые склянки, мусор, бутылки и банки, чистых полян не осталось».

Росою трава плачет, помощи просит: «Помоги, Старичок-Лесовичок, научи нас, что нам делать?» «А еще сожженные леса и степи стонут, помощи просят», - добавили другие звери.

«А ты, Сова, что скажешь, что происходит ночью в твоём лесу?» - спросил Старичок-Лесовичок. Ответила Сова: «Я по ночам лес сторожу, и вижу, как люди деревья рубят. Деревья, птицы, звери гибнут, а я помочь им не могу».

С тяжелым сердцем слушал горестные речи Старичок-Лесовичок: «Кто же всё это мог сотворить с вашим домом - природой? Кто же разорил ваши гнёзда, загрязнил реки и ручьи, погубил деревья». «Это люди, люди, - закричали хором все звери, - экологию в лесу стали люди нарушать, гибнет лес, страдают птицы, звери, реки и моря».

И сказал тогда Старичок-Лесовичок: «Человек должен стать защитой и опорой братьям своим меньшим на этой планете, ведь природа дала ему возможность добывать себе еду, чтоб не умереть с голоду, шить одежду, чтоб уберечься от холода и палящего солнца, построить дом, чтоб уберечься от

ненастья и опасности. А самое главное – природа дала Человеку разум, чтобы был он хозяином на этой замечательной Планете! Но не может природа всё давать и давать, опустошая себя и ничего не получая взамен. Так люди сами уничтожат всё живое вокруг, а потом погибнут сами, если будут и дальше с жадностью, алчностью, жестокостью и безразличием относиться к Матушке Природе!»

А за деревьями в это время стоял Человек и слышал все гневные и горестные речи обитателей природы. И заплакал Человек, и пошёл к своим братьям, и рассказал им, что происходит в лесу. Стали люди природу спасать: лесу помогать, деревья садить, реки чистить, рыб разводить, поголовье тигров восстанавливать.

И расцвела природа: зашумели вековые сосны и ели, затрепетали листочками осинки, запели птицы, стали гнёзда вить, птенцов выводить, зашумели полноводные реки, наполнились рыбой водоёмы.

А что сделал ты, мой читатель, чтобы природа вокруг пела и расцветала?

